

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпрофбюро.

№ 74

г. Барнаул. Суббота, 3 апреля 1926 года.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочим, крестьянам и служащим, за 1 месяц — 10 к.	Городским и сельским — 1 р. — 1 р.
Торговцам и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к.	Для подшивки, на длительный срок — 10 коп.
ДОСТАВКА в городе за 1 месяц — 5 коп.	Услуги — 10 коп.
— уезде — 20 коп.	ПЕРСОНАЛ АДРЕСА:
	В городе — 10 коп.
	— уезде — 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: посыпка текста от 1000 до 5000 знаков — 1 р., объявление о продаже труда — 15 к. Табличный чекор за продажу земли: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции: № 1-85, телефон конторы: № 16, телефон квартиры редактора: № 289.
Цена отдельного № 5 к.

## Второй очередной пленум ЦКК.

Вчера открылся второй очередной пленум избранного на XIV съезде партии состава центральной комиссии.

Порядок дня пленума включает в себя следующие вопросы: 1) хозяйственное положение СССР; 2) о работе ЦКК РКИ по исполнению решений XIV съезда ВКП (б.); 3) о ходе проверки деревенских ячеек; 4) доклад об обследовании подоходного налога; 5) опыт хлебозаготовок 25 года и выводы для кампании 26 г.

Первый пункт порядка дня — хозяйственное положение СССР — будет обсуждаться пленумом в связи с участием ЦКК в проработке очередных вопросов хозяйственного строительства, переданных по решению XIV съезда центральному комитету партии в целях внесения этих вопросов на обсуждение очередной всесоюзной конференции.

Результаты совместной с ЦК проработки вопроса о хозяйственном положении страны и должны быть в первую очередь обсуждены вторым пленумом ЦКК.

Пленум ЦКК должен вынести решение по поводу наметившихся в области укрепления хозяйственного положения мероприятия, точно учитывая имеющиеся ресурсы, определить цифровое выражение экономических мероприятий, обеспечивающих успешность дальнейшего подъема нашего хозяйства и максимальный рост благосостояния рабочих и крестьян Советского Союза.

В тесной связи с обеспечением наиболее благоприятных условий развития социалистического строительства и общего поднятия производительных сил страны стоит и второй вопрос порядка дня пленума — о работе ЦКК РКИ по исполнению решений XIV съезда.

Путь выхода из стоящих перед партией и страной хозяйственных трудностей лежит в направлении поднятия технического уровня нашей промышленности, поднятия производительности труда: реконструировать промышленность, поднимать ее производительность на основе научной организации труда и управления — в этом гвоздь и большой гвоздь вопроса.

В связи с этой задачей и решениями XIV съезда, вызывающими необходимость углубления работы ЦКК РКИ, предстоящему пленуму ЦКК предстоит обсудить вопрос о некоторой организационной перестройке Наркомата, которая должна обеспечить более правильное развертывание рационализаторской работы РКИ и выполнение ЦКК РКИ роли руководящего и регулирующего центра всех рационализаторских сил страны, большее углубление изучения коренных хозяйствственно-политических вопросов и надлежащую организацию контрольно-правочных работ по устранению недостатков госаппарата.

Вместе с тем на утверждение пленума вносится президентом ЦКК план командирования в на-

## ПО СИБИРСКОМУ КРАЮ.

Документы о Ленине и Фрунзе.

Гибнут пчелы.

ИРКУТСК, 31. При разработке недавно обнаруженного жандармского архива найдены интересные материалы о пребывании Ленина в ссылке. В Манзурке, где был в ссылке тов. Фрунзе, найдены его фотографии и материалы к его биографии.

Село Фрунзовка.

ИРКУТСК, 31. Манзурский сельсовет ходатайствует о переименовании Манзурки в Фрунзовку.

## Всероссийский конкурс молочности.

### Единый сельхозналог на 1926-27 год.

1—3 мая состоится всесоюзный трехдневник авиации.

### Всероссийский конкурс молочности.

МОСКВА, 31. Наркомзем организует первого мая всероссийский конкурс молочности.

#### Новый проект утвержден ЦИК СССР.

МОСКВА, 1. Союзный Совнарком утвердил новый проект положения о едином сельхозналоге на 26—27 год. Согласно проекта, обложению налогом подлежит все население, имеющее доходы от полеводства, животноводства, сенокосных угодий, специальных отраслей сельского хозяйства и неземлемельческих заработка. Налог исчисляется в денежных единицах, а не в натуральных, как в нынешнем году. Обложению сельхозналогом не привлекаются доходы от заработной платы по найму. Маломощные хозяйства освобождаются от налога, если доход их не превышает установленного минимума.

#### Переобленческая волна из Белоруссии.

МИНСК, 1. Малоземелье и огромный избыток рабочей силы в деревнях Белоруссии вызвали среди крестьян большое переселенческое движение. Началась отправка ходоков в Сибирь и Дальний Восток.

#### На путях к оздоровлению франка.

ПАРИЖ, 30. Финансовая комиссия парламента приняла предложение о введении монополии на ввоз во Францию нефти и сахара.

Министр финансов Рауль Пере обратился к финансовой комиссии с письмом, в котором настаивает на увеличении налога на торговые обороты, хотя бы, при оптовых сделках. Финансовая комиссия большинством 15 голосов против 10, при трех воздержавшихся, приняла предложение Пере, а также воголосовала некоторые косвенные налоги и гербовые сборы.

#### Финансовый проект Бриана утвержден.

ПАРИЖ, 31. Французский парламент утвердил предложенный правительством финансовый законопроект.

#### Нужны не голоса, а мнение крестьянства.

БЕРЛИН, 31. Центральный комитет германской компартии опубликовал воззвание, в связи с исключительным успехом закончившейся кампании по сбору подписей о всенародном голосовании по вопросу конфискации имущества бывших князей. Германская компартия, говорится в воззвании, стоит перед новыми и серьезными задачами: целью компартии при всенародном голосовании должны быть собраны не требуемые законом 20 миллионов голосов, а 25 миллионов. Те слои крестьянства, которые реакционным партиям удалось отстранить от борьбы против грабительской

### 26-разрядная тарифная сетка

#### для непроизводственных союзов.

МОСКВА, 31. ЦК профсоюзов совторгслужащих, просвещения, медсанитруд и работников искусств выработали новую тарифную сетку. Создание новой сетки вызвано тем, что действующая ныне сетка не соответствует современным условиям. Фактически во многих губерниях она нарушена. Со временем новой, будут ликвидированы спецставки и спецфонды. Сетка неиндустриальных союзов устанавливается в 26 разрядов, с соотношением один к двадцати одному. Первые пять разрядов сетки охватывают тариф учеников, с 6 разряда начинается тарификация младшего персонала и рабочих групп.

#### Трехдневник авиации.

МОСКВА, 31. Центральная комиссия по заграничным перелетам объявляет всесоюзный трехдневник на первое, второе и третье мая, в целях содействия налоговых сборов, президиум ВСНХ СССР категорически требует от недоимочных госпредприятий усиления налоговой дисциплины, быстрой ликвидации задолженности и своевременной уплаты налогов за текущий год.

Подчеркивая безусловную необходимость своевременного пла-

тежа в кассы Наркомфина, призывающихся с госпредприятий налоговых сборов, президиум ВСНХ СССР категорически требует от недоимочных госпред-

#### Усилить налоговую дисциплину.

Приказ тов. Дзержинского

МОСКВА, 31. Тов. Дзержинский подписал приказ по ВСНХ СССР об усилении налоговой дисциплины в государственных промышленных предприятиях. В приказе отмечается, что напряженное состояние государственного бюджета требует от пательщика беспрекословного, полного и своевременного выполнения налоговых обязательств. Это должно быть твердо усвоено, в первую очередь, госпредприятиями, участие которых в госбюджете и значение их платежей весьма существенно и непрерывно возрастает. Между тем сейчас имеются некоторые недомоги по уплате налогов госпредприятиями.

Подчеркивая безусловную необходимость своевременного пла-

тежа в кассы Наркомфина, призывающихся с госпредприятий налоговых сборов, президиум ВСНХ СССР категорически тре-

бует от недоимочных госпред-

приятий усиления налоговой дис-

циплины, быстрой ликвидации задолженности и своевременной

уплаты налогов за текущий год.

#### Понижение американских акций.

#### Биржевая спекуляция в Нью-Йорке.

НЬЮ-ЙОРК, 30. На Нью-Йоркской бирже возобновилась в больших размерах спекулятивная продажа промышленных акций, курс которых в связи с этим значительно понизились.

Особенно пострадали акции автомобилей предприятий. Держатели промышленных акций

вынуждены ликвидировать их, вследствие повышения их учетного процента по краткосрочным векселям.

В основных отраслях промышленности это обстоятельство вызвало депрессию. Депрессия ожидается также в автомобильной промышленности.

Неблагоприятные сообщения из Европы также сказываются на мусе пересадке борю-понижательной тенденции.

## События в Китае.

### Отступление народной армии.

#### Тыл народной армии обеспечен.

ПЕКИН, 30. Штаб народной армии сообщает о получении телеграммы военного губернатора провинции Шаньси, Иосишина, в которой последний уведомляет о выводе своих войск из Татуна и заявляет, что он не питает враждебных намерений против народной армии. Это устраивает угрозу для тыла народной армии во время ее отступления к северо-западу.

Полагают, что это соглашение достигнуто благодаря заверениям, что народная армия не предпринимает наступления на провинцию Шаньси.

#### Финансовый кризис в Пекине.

ПЕКИН, 29. В связи с безвыходным финансовым положени-

ем, китайский министр финансов представил на усмотрение дипломатического корпуса проект выпуска казначейских обязательств, рассчитывая на поддержку иностранных держав.

По сообщению китайского агентства, голландский посланник Уендайдик уведомил китайское министерство о согласии держав представить 50000 долларов с излишками таможенных поступлений для уплаты жалованья полиции, опасаясь, что задержка выплаты жалованья может вызвать беспорядки в столице.

#### Расправа с печатью.

ПЕКИН, 30. По полученным сообщениям, в Тяньцзине закрыты три газеты за «коммунистическую агитацию».

# Пленум Окр. Контрольной Комиссии.

Борьба с болезненными явлениями в парторганизации.—Меры воспитательного характера и партийного воздействия.—Пьянство и растрата.—Некоторые недочеты работы.

## Итоги работы партколлегии ОкрКК. Речь тов. Турусова.

Из опыта пятимесячной работы партколлегии,

мы делаем вывод об уменьшении количества привлеченных к партответственности членов партии и об увеличении таких болезненных явлений, как пьянство, уголовные преступления и растрата.

Это заставляет нас поставить вопросы борьбы с ними в центре внимания партийных и общественных организаций.

В прошлых отчетах мы отмечали, что пьянство до некоторой степени идет на убыль, но за последнее время мы, наоборот, наблюдаем серьезное повышение пьянства.

Есть факты, когда члены деревенской ячейки отыскивали от школы-передвижки, находя лучшим провести время за самогоном.

Далее, одна из производственных ячеек, совместно с профсоюзом, устроила юбилей профсоюза и 8-летнего существования завода, на котором организовали попойку, в результате чего привнесли предприятию до 900 рублей.

### Причины пьянства.

Пережитки капиталистического строя, культурная отсталость и бытовые условия—основные причины пьянства и других преступлений.

В нашей партийной организации мы имеем из состава 5512 членов, азбучно-неграмотных 311 чел. или 5,7 проц.

Политически-неграмотных в нашей организации 65 проц.

Второй момент, порождающий пьянство,—это недогрузка партийными обязанностями и чрезвычайная перегрузка ими.

Третий момент—недостаточно внимательный индивидуальный подход к члену партии и к предупреждению его ошибок.

И, наконец, последний момент—бытовые условия: старая обрядовая традиция, жилищный вопрос, плохое благоустройство, семейные конфликты и ряд других причин.

### Последствия пьянства.

Пьянство наиболее распространено в деревне, где, помимо покупки самогона членами партии, имеется ряд фактов, когда они сами занимались выгонкой самогона. 68 проц. привлеченных за пьянство падает на деревенских коммунистов.

Пьянство порождает и уголовные преступления. За такого

рода проступки партколлегия привлекла к ответственности: 4 рабочих за хищение материалов, 2 бывших рабочих—за убийство на пьяной почве, 1—за хищение и 6 крестьян—за конокрадство, хищение и убийство на пьяной почве. Все привлеченные исключены из партии и преданы суду.

Привлечены за преступления по должности—11 чел., из них: хораборников—2, совработников—2, профработников—2 и кооперативных работников—5; из партии они также исключены.

За растраты кооперативных и государственных средств привлечено—15 ч., из них кооперативных работников—6, советских раб—4, профработников—2, председателей ККОВ—2 и предсельсоветов—1.

### Характерные дела.

Вот наглядные дела, прошедшие в порядке работ партколлегии.

Дело тов. Л.—завкооперативным магазином. Систематическое пьянство, сопровождающееся дебошем, угроза револьвером, приставание к женщине, частое посещение пивной,—в результате всего растрата до 4000 руб.

Дело т. К., завхозом подразделением ОМХа. Систематическое пьянство, издевательство над женой, пьянство с приступками, присвоение себе звания члена ЦК партии и пр.

Дело Г. В период с 1914 г. по 1920 г. он неоднократно сидел в тюрьмах за уголовные преступления (грабеж с убийством), изнасилование девушек.

Как рецидivist, в преступном мире он пользовался большим авторитетом. В 1920 г. при разгрузке мест заключения Г. был освобожден. Этот тип сумел пролезть в партию.

Мы имеем случаи пьянства и среди комсомольцев.

Некто К. во время рождества в пьяном виде зашел к крестьянину З., у которого в этот момент священник служил обряд. К. во время богослужения матерился, по окончании службы, в споре, ударил священника. К. исключен из партии и дело передано в суд.

Пьянство также действует отрицательно на малоустойчивых членов партии. На этой почве имеются выходы из партии.

Наблюдаются добровольные выходы и вследствие преклонных лет, плохого здоровья, большой нагрузки парт. обязанностями;

вечеров вопросов и ответов—3. Лучшая форма пропаганды идеи советского права—показательные судебные процессы с участием прокуратуры. Их проведено на местах: выездными сессиями губсуда—11, народными судами—5 и на допризывном пункте—8, вечеров вопросов и ответов—2. Кроме этого, в течение 40 часов читались лекции по правовым вопросам на курсах демобилизованных красноармейцев.

Расширяя работу в деревне, мы не могли забывать и города. В городе проведено: докладов—47, суточных дежурств в «Доме Крестьянина»—5 и на допризывном пункте—8, вечеров вопросов и ответов—2. Кроме этого, в течение 40 часов читались лекции по правовым вопросам на курсах демобилизованных красноармейцев.

В целях привлечения широких трудящихся масс к непосредственной судебной работе, в июне месяце был организован кадр общественных обвинителей, с которыми регулярно проводились беседы. Выступлений общественных обвинителей в суде было—11. Помещено статей в газетах «Красный Алтай» и «Звезда Алтая» по отдельным правовым вопросам—17.

Учитывая все возрастающий интерес рабочих и крестьян ок-

вследствие бедности, при которой отрыв от хозяйства отражается на материальном состоянии крестьянства.

### Борьба с болезнами.

Партколлегия борется с болезненными явлениями, в первую очередь, мерами партийно-воспитательного воздействия и с неисправимыми членами партии—путем исключения.

Из общего количества 136 человек, привлеченных за 5 месяцев, на пьянство падает 38 дел или 33 проц. В прошлом году за такой же период времени было привлечено за пьянство 28 проц.

За преступления по должностям, растраты, уголовные преступления и самогоноварение было привлечено 31 чел., что составляет к общему числу привлеченных 22,7 проц.

### Некоторые недочеты нашей работы.

Райкомы дела о разных партпроступках разбирают заочно и не ставят в известность о своих решениях привлекаемых товарищами. Таким образом, выносимые райкомами решения бывают не авторитетны.

Нередко имеют место такие явления: товарищ уезжает из данной организации и, получив личное дело, обнаруживает в нем выписку, говорящую о том, что ему объявлен выговор, не зная, как это случилось.

Такие явления более наблюдаются в сельрайконах.

В городской организации дела о партпроступках начинают разбирать в присутствии привлекаемых к ответственности товарищей.

Необходимость разбора дел в присутствии обвиняемых вытекает из того, что этот порядок имеет воспитательное значение, закрепляет выносимое решение и углубляет связь с массами.

К существенному недостатку прошлой работы надо отнести недостаточную проверку материалов, поступающих на партцехов.

Партколлегия, получив такие материалы, направляет их для доследования. Таким образом, возникает затяжка, что отражается на работе, и дело теряет свое значение. Со стороны же обвиняемого бывают нарекания, что его дело долго не разбирают.

Партколлегия, получив такие материалы, направляет их для доследования. Таким образом, возникает затяжка, что отражается на работе, и дело теряет свое значение. Со стороны же обвиняемого бывают нарекания, что его дело долго не разбирают.

«Чудеса радио-вещания и перспективы радио-приема в местных условиях» в связи с открытием Ново-Сибирской радиотелефонной станции.

Во время доклада будет демонстрироваться радио-приемник, смонтированный местным радиолюбителем. Вход для членов клуба свободный.

В Комнклубе.

Субботу, 3-го апреля, в 8 ч.

вечера, в Коммунистическом клю-

бе состоится доклад на тему:

«Чудеса радио-вещания и пер-

спективы радио-приема в мест-

ных условиях» в связи с открытием Ново-Сибирской радиотелефонной станции.

В Комнклубе.

Среди литераторов.

Общее собрание писателей.

В воскресенье, 4-го апреля, в 10 часов утра, в помещении Комклуба назначается общее собрание писателей. Повестка дня:

1) Доклад о первом Сибирском съезде писателей.

2) Общественная работа писателей в Барнауле.

Желательно присутствие сле-

дующих т.т.: Запорожского, Ля-

никова, Сенч, Островзорова, Ка-

занского, Пиоторовского, Егоро-

ва, Циркунова, Стрижкова, Мав-

рина, Е. Хощинской, Путрина,

Черепанова, Стукова, Виноград-

ова.

Среди литераторов.

Общее собрание писателей.

В Комнклубе.

Среди литераторов.

Общее собрание писателей.

# О недочетах работы сельсоветов.

Сельсовет — хозяин села, и он должен изучать его. В большинстве сельсоветов не ведется статистики.

## Нужна ли нам статистика?

В нынешнем 1926 году по решению центра по всему Союзу Советских Социалистических Республик предполагается все-союзная перепись. С 1920 года, года всероссийской переписи, и по настоящий год, в связи с развитием нашего сельского хозяйства и промышленности, положение изменилось и предназначенная ЦСУ перепись сейчас жизненно необходима.

Наши местные власти, сельсоветы и райисполкомы, не имеют точных сведений не только о домашнем скоте, инвентаре и проч. состоянии хозяйств жителей, а даже хозяева села, председатели сельсоветов не всегда знают точного числа жителей своего села, а благодаря

чему и получается сплошное вранье от села до центра. Так, например, было, когда Ребрихинский Рик вздумал проверить правильность представленных сведений о жителях Кадниковского сельсовета, то оказалось, что на 26-й год сведения были даны с 1923 года.

Такая статистика может запутать все дело, а потому ее нужно упорядочить и не смотреть на статистику спустя рукава, как смотрят большинство Риков и сельсоветов.

На статистику нужно обратить особое внимание и при проведении переписи принять всем участие и оказать содействие для успешной работы.

А. Владимиров.

## Вот так сельсовет!

На масленице Поморский сельсовет, Чистюньского района, заседал в одной комнате, а в другой распивали самогон во всю, и в сельсовет доносились песни, пургани и сквернословия пьяных.

В это время сельсовет разрешал вопрос об организации СККОВ.

Почему сельсовет допускает пьянство у себя под боком?

К. О. П.

## ВРАГИ БЕДНОТЫ.

### Откровенные противники бедноты.

В с. Селиверстовом, Волчинского района, проводилось собрание мукомольной артели. Подошли к вопросу перевыборов правления и ревкому. Когда дело дошло до кандидатов Слободчикова Моисея (сторожа потребобщества) и Гаврилова Александра (канцелярского работника), — оба бедняки из крестьян и здоровые физически, — то некто Пчеленок Петр, зажиточный, закричал, что им нужно вправление здоровых людей из крестьян, а не из интеллигенции (?!), это касалось Гаврилова, а по отношению сторожа Слободчикова Пчеленок заявил, что если таких выбирать, то некому будет навоз чистить и коров пасти. Он-де сторож, так пусть и сторожит, а вправление найдутся люди более самостоятельные и порядочные.

Значит, остается выбирать одних зажиточных.

Стыдно, что никто не восстал против такого выступления, и даже партийцы молчали. Пробо-

вал счетовод Коченгин возвращать зажиточным, но голос его был одинок.

СВОЙ.

Найдет навстречу батракам.

Заведывающий Бобровским Райалтестром т. Бочкарев никак не желает держать связи с Бобровскими организациями, ни с батраком, ни с комитетом КОВ. Так, например, он не дал подряда по постройке гавани на реке Бобровке для сплава леса батраком, ни комитету КОВ, ни артели «Сплав». Они просили с него за этот подряд 120 рублей, а он сдал частному подрядчику за 130 рублей, ссылаясь на то, что в артели нет спесов. Из 200 человек артельников не нашел спесов.

Пусть Бочкарев ответит через газету «Красный Алтай», правда ли, что нет спесов по сплаву в Бобровском сельсовете и батраком и не разлагает организацию сплавщиков поддержкой частных подрядчиков.

МЕСТНЫЙ.

## Сельсовет должен об этом знать.

В д. Ново-Обинцевой, Шелаболихинского района, бывший горбовец и кулак, Попов Андрей Иванович, ежегодно приписывает к своему семейству по 4 едока, чтобы поменьше брали с него налогу. Несколько лет подряд он включал в едоки своего сына Ивана, который уже 10 лет как не живет в д. Н.-Обинцевой и потерял всякую связь с земельным обществом, и пользуется его земельным наделом. Плохо же сельсовет ведет учет, когда допускает такие вещи.

Неизвестный.

(дер. Н.-Обинцево, Шелаболихинского района).

Гр-ка Зубкова, беднячка, имеющая двух детей, вздумала поехать на родину и ей потребовалось удостоверение. Секретарь и пред застрахались, и целую неделю не давали вдове Зубковой удостоверения, требуя от нее двух свидетелей, несмотря на то, что Зубкова прожила в Н.-Обинцевой 3 года и что Рик не раз предписывал выдать ей удостоверение. Женщина, бродя в сырьих пимишках от сельсовета к Рику и обратно, пропила не мало слез, а кулаки, сидя в сельсовете, подстригают:

«Не надо им, бродягам, выдавать удостоверения, пусть не шатаются».

Какой-же это совет и какие советские работники, которые вдов-беднячек плакать заставляют, во-первых, а во-вторых, стыдно сельсовету не знать и не брать на учет жителей своего села!

## Наши пожелания:

Правление Выползовской маслозаводии, Тальменского района. Обратите внимание на грязь в маслозаводе. Не годится также промывать части сепаратора на грязном полу.

Коихинскому обществу потребителей. Не забывать в срок выкупать векселя, иначе привлечение добьется закрытия всякого ему кредита.

Преду Носову не пугать записи в расчетных книжках о сроках векселей, что влечет их протест.

Ему же не забывать свои обязанности руководителя кооперативного кружка и уделять ему большее внимание, как уделалось прежним руководителем, иначе кружок заглохнет.

## На семенном фронте.

Одним из наиболее доступных мер к повышению урожая является замена простых семян чистосортными.

Для более быстрого распространения ценных чистосортных семян последние отпускаются в первую очередь семенным хозяйствам, коммунам, сельскохозяйственным артелям, семенным т-вам, у которых имеется хорошо подготовленная почва и есть гарантия, что семена не будут смешаны с другими сортами и выполнены другие условия по размножению чистосортных семян.

Посевы чистосортных хлебов летом будут обследованы на корню специальной комиссией и урожай с площадей, которые будут признаны комиссией удовлетворяющими указанным требованиям, пойдет для дальнейшего распространения.

По плану земельного управления, замена всего посевного материала в округе на чистосортный может быть осуществлена в течение 5-ти лет. В дальнейшем будет производиться систематическое обновление местного семенного материала на семена, выпускаемые опытными станциями и специальными семенными х-вами.

В настоящем году снабжение чистосортными семенами производится с.-х. кооперацией и Госсельскладом.

Алтеселькосоюз имел для распределения следующее количество семян:

пшеницы НОЭ III репродукции — 11.334 пуда, овса лоховского III репродукции — 10.280 пудов.

Весь указанный семенной материал разверстан по с.-х. коммунам, с.-х. артелям и семенным товариществам. Семена имеются на складе в Барнауле и Алейске и могут быть отпущены всем хозяйствам, которые сделали заявки об отпуске семян.

Селькосоюз, кроме того, ведет заготовку местных улучшенных семян и снабжение ими населения округа через кредитные товарищества.

Местные улучшенные семена заготовлялись по следующим ценам: 1 пуд улучшенных семян

приравнивался к цене 1 п. 10 ф. продовольственного зерна, причем цена продовольственной пшеницы была установлена Сибземуправлением по 1 р. 10 к.

и овса — 75 к. за пуд. Фактически некоторыми кредитными товариществами семена заготовлялись по более низкой цене, от 1 р. 10 коп.

Отпускаются населению семена с начислением накладных расходов, в зависимости от заготовительной цены, от 1 р. 25 к. до 1 р. 65 к., причем при последней цене отпускается семенной материал, чистосортность которого удостоверена участковым агрономом.

Местных семян было заготовлено 25000 пудов, из них распределено 20000 п.

Госсельхозклад имеет следу-

ющие семена:

мilletum 2 репродукции (урожай) — 9000 пудов, ноэ 3 репр. — 1000 пуд., 4 репр. — 3000 п., кубанки — 1800 п., овса: мутика 3 репр. — 1500 п., лоховского — 9000 п., шатиловского улучшенного — 1800 п.

Семена отпускаются на условиях оплаты стоимости их не позднее 1-го декабря 1926 года, с начислением 10 проц., по следующим ценам: пшеницы мильтум 2 репродукции — 2 р. 65 к., НОЭ 3 репродукции — 2 р. 35 к., и НОЭ 4 репродукции — 2 р. 20 коп. Овес: мутика — 1 р. 75 к., лоховской — 1 р. 85 к., шатиловский — 1 р. 75 к.

В настоящее время Госсельсклад распределено пшеницы 2500 п. и овса 2100 п., таким образом имеется на складе не распределенных пшеницы 12300 п. и овса 2100 п.

Госсельсклад семена отпускаются также для снабжения единоличных хозяйств, через кредитные товарищества, на тех же условиях и ценах.

Необходимо отметить, что семена мильтум являются чрезвычайно ценными, как наилучшие засухоустойчивыми, урожайными, и этот сорт наилучше подходит в наших условиях.

Поэтому желательно, чтобы эти семена были посажены в наилучших надежных хозяйствах с.-х. коммунах, семенных товариществах.

От некоторых хозяйств поступают указания на сравниватель-

## О кассах взаимопомощи.

Пленум Сибрайсовпрофа решил, чтобы кассы взаимопомощи были реорганизованы.

Кассы будут построены по принципу ссудо-сберегательных касс с возвратом членвзносов

## ПО НОВОМУ ПУТИ

### О реорганизации касс взаимопомощи.

#### При выходе из кассы

участникам возвращается не менее 75 проц. их членских взносов. Остальная сумма остается в распоряжении общего собрания и будет зачисляться по усмотрению последнего в капитал касс.

Кассы взаимопомощи — самое большое место в работе союзов.

Почти все кассы (за редким исключением) работают плохо, от масс далеки, а главное зло заключается в том, что участники касс не возвращают взятых ссуд. Имеются такие товарищи, которые по 3 года состоят должниками и не думают возвращать ссуд.

Такое ненормальное положение с кассами взаимопомощи и породило необходимость привести реорганизацию касс.

Пленум Сибрайсовпрофа по вопросу о реорганизации касс сказал следующее:

### Где могут организовываться кассы.

Кассы взаимопомощи могут организовываться при предприятиях и учреждениях с количеством участников не менее 100 человек. Работу касс взаимопомощи ведут под руководством союза. Коллективы, насчитывающие меньше 100 человек, участников кассы, могут организовать такую по постановлению союза.

Кассам взаимопомощи предлагаются права юридического лица.

### Как будут руководить союзы.

Руководство со стороны союзов работой касс взаимопомощи будет заключаться исключительно в наблюдении мероприятий, предусмотренных уставом кассы. Союзные органы, при которых организованы кассы, не вмешиваются в оперативную работу касс, могут отменять решения бюро и общих собраний только в тех случаях, когда решения противоречат уставу.

Между тем, касса удовлетворяет приблизительно 25 процентов запроса нуждающихся членов. Среди членов касс есть недовольство ею и многие из них не видят реальной полезности этой организации. В чем здесь дело? В том ли, что нуждаются члены кассы столь велика, что капитал в четыре тысячи рублей не может ее удовлетворить, или здесь есть какая-то другая причина?

Оказывается, что причина есть, и кроется она в малозначительном отношении должников к своему обязательству. Касса имеет должников с 1923 года. Эти лица проявляют крайнее неудовольствие, когда кассы напоминают им, что ссуда, выданная три года тому назад, возвратная, и что ее сле-

дует возвратить, дабы она могла быть обращена на удовлетворение других членов кассы.

Работа бюро касс по выявлению старой задолженности подходит к концу. Должники персонально выявлены. Среди них есть много отработников, получающих крупное жалование.

На заседании бюро кассы протоколом от 24 марта постановлено передать «судебным органам взыскания долгов с некоторых товарищами, признанных бюро злостными должниками».

Бюро, прибегая к этой мере, как крайней, надеется на хороший ее результат. «Где нет личного сознания своего обязательства, там нужна палка» — этот вывод делает бюро после долгих и бесполезных попыток воздействовать на сознание отдельных должников.

В ближайшие дни бюро предполагает объявить на страницах газеты списки лиц, признанных злостными долгниками, взыскание долгов с коих передано в порядке гражданского иска судебной власти.

ШИЛЛЕР.

### Почему нет средств в кассе.

Плохо обстоят дела у кассы № 2 местного комитета в Барнауле. Много имеется товарищей, которые взяли ссуду в 1925 году и до сих пор ее не возвращали.

Например: Краскевич, Серков, Андровон, Павлуский и др. товарищи взяли ссуду тому год

— всем нуждающимся в ссудах приходится отказывать за неимением средств.

МАЛЫЙ.

Проведенный съезд показал, что батрачество интересуется профессиональной работой и относится к ней с должным вниманием.

Среди делегатов съезда наблюдалось необычайное оживление: батраки говорили на съезде, спорили между собой во время перерывов и т. д.

Все это говорит за то, что работа профсоюза прошла не даром — батрак ожил, батрак осознал всю важность профессиональной работы и целиком отдался ей.

Делегат съезда С-кий.

наказов и советов в их дальнейшей работе.

Перев

## ЗЕМЕЛЬНЫЕ ДЕЛА

Устройство неприписного населения.

Как уже сообщалось ранее на страницах настоящей газеты, что в план работ 1925—26 года Барнаульского Окружного управления внесено земельное устройство проживающего в Барнаульском округе неприписного безземельного населения.

Устройство означенной категории населения возможно только в порядке расселения в селения округа, в коих при проведении основной земельной регистрации выявился тот или иной земельный фонд, на который безземельные граждане могут быть, на основании ст. 46 Зем. Код., доприселены в состав земельных обществ по распоряжению земельных органов, причем расселение будет производиться только за счет устраиваемого населения, т. к. никаких кредитов на этот предмет не отпущено.

В целях окончательного учета безземельных граждан, желающих быть устроеными в земельном отношении, при условии расселения за свой счет на земельный фонд в других селениях, Барнаульским Окружным управлением в декабре месяца минувшего года через Риши были разосланы во все сельсоветы особые объявления, в которых предлагалось проживающим в селениях округа группам неприписных, не получившим по малоземелью в местах проживания земельных наделов, избрать из своей среды уполномоченных, а этим последним составить по каждому селению посемейные списки неприписных-безземельных и представить таковые к 15 января сего года в Барнаульское Окружное земельное управление вместе с протоколами общих собраний групп безземельных, подтверждающими желание быть устроеными на условиях, указанных выше, т. е. путем расселения в другие селения и за свой счет.

По рассмотрении всех представленных списков и прав каждого неприписного двора на земельное устройство, находящуюся группа вносится в план расселения, а по составлении такового уполномоченные группы будут вызываться Бар-

## За день.

Подготовка к празднику 1-го мая. На последнем заседании коллегии АПО Окружкома ВКП постановлено создать комиссию по проведению первомайских торжеств. В комиссию входят представители партийных, советских, общественных организаций и печати. Для проведения праздника в ж.-д. районе будет создана особая подкомиссия.

Курсы руководителей физкультуры в деревне. 3 апреля заканчиваются краткосрочные курсы по подготовке деревенских руководителей физкультуры. Уезжающие в деревню новые руководители будут снабжены литературой и материалами по физкультуре.

На складе «Сельмаш» получена партия трилеров в количестве 9 вагонов, а также рядовые сеялки, культиваторы и железные борона «Зиг-Заг» 2-х и 3-х звеньев.

Недостаток медврачебного персонала. Для заполнения вакантных мест города и деревни, Окруждум требует до 30 медврачей, в коих, несмотря на вызовы, ощущается острый недостаток.

Главной причиной отказа выываемого медперсонала является жилищный кризис в городе.

Лампа для лечения кожных болезней. Барнаульским вендингом выпущена кварцевая лампа для лечения кожных болезней ультрафиолетовыми лучами.

К сведению радиолюбителей. Согласно инструкции установка радиоприемников ведется только с разрешения и под контролем Окружного Нарсвязи.

Все заявления учреждений и предприятий, не состоящих на смете, а также и частных лиц, оплачиваются гербовым сбором в сумме 2 р.

Партия уборочных с.-х. машин. На днях Алтгельско-зом получается партия уборочных с.-х. машин: сенокосилок «Диринга»—75 шт. и «Мак-Корника»—65 шт., а также—20 жатвенных машин разных фирм и до 50 шт. точильных аппаратов.

Всего на сумму свыше 25000 р.

## Кузьма Васильевич Речкунов.

В ночь на 2-ое апреля скоропостижно скончался учитель вечерней школы Кузьма Васильевич Речкунов.

Вечерняя школа хорошо знает К. В., который работал в ней почти с ее основания, т. е. с марта 20 года, знает этого неутомимого труженика, который всегда был на своем посту, давая аккуратно не только свои уроки, но нередко и за отсутствующих учителей.

Вечерняя школа много обязана ему, т. к. он работал в школе в самое трудное для нее время, когда не было ни дров, ни света, а учительское жалование почти равно было нулю.

Умер дорогой К. В., но долго не умрет он в сердцах своих учеников и сослуживцев, знавших его за педагога-товарища, гуманного и неутомимого честного труженика.

А. Ш.

## Из зала суда.

Растратчик. Колтаков, бывший счетовод кассир Томтпо, вел и расчеты по хлебозаготовкам.

Халатная работа и нерадкая пыльца обратили внимание, и нагнавший ревизией установлена и растата.

По денежным книгам (за март) проведено хлебозаготовок—813 пуд. 15 ф. на сумму—985 р. 46 к., в действительности же заготовлено 560 п. 15 ф. на сумму—865 р. 46 к., а всего недочет—1425 р. 96 к.

Кроме того, в статье расходов ревизии обнаружены поправки, подчистки и исправления цифр, количества и суммы, а также двойные записи и квитанции.

На вопрос суда Колтаков виновным себя не признает.

— Деньги не присваивал и не растративал, куда девались и как «нахомутил»—не знаю... Ведомости неоднократно переписывались по приказанию завлупнтика Гаврилова из-за нарушения лимитных цен—выкручивается он.

Показания свидетелей не говорят в пользу подсудимого.

— Вся денотчетность велась Колтаковым самостоятельно... нарушения лимитных цен не было, распоряжений на переписку ведомостей не давал... За последнее время Колтаков выпивал—говорит Гаврилов.

Суд нашел преступление доказанным и приговорил Колтакова к 2-годам лишения свободы без строгой изоляции.

Гражданский иск Томтпо удовлетворить полностью.

## Горемычное учреждение.

После целого ряда переездов и связанных с ними мытарств, Окроно водворилось в глухом переулке, по Мостовому. Помещение холодное, темное, сотрудники мерзли всю зиму.

Теперь стало потеплее, но сотрудники все же не решаются раздеваться, из боязни, чтобы одежду не сняли.

А крахи чуть не каждый день. Вот их перечень: у инспектора украли борчатку, у цензора 2 фуражки, у стеклографиста каракул. шапку, у учителя шубу, у счетовода шапку, затем 8 хомута, суконную большую скатерть и последний раз 20/III—2 пишущих машинки. Осталось украсить администрацию—и Окроно можно считать ликвидированным.

Плохо еще и то, что приезжающие из деревень не могут найти Окроно, ходят кругом, а Окроно не видят, и большей частью потому, что нет вывески. Вывеска есть, но она лежит в чулане... А может быть и ее украли...

Пятачок.

## Происшествия.

Нанесли ранение. 14 марта гр. Комашев Петр приехал в с. Шадринко к своему брату взять хлеб. В 11 час. вечера Комашев пошел со своим братом (по селу) к гр. Лагутину, но по дороге встретил двух пьяных, Баторина и Воронкова. Последний набросился на Комашеву и нанес ему два удара ногтем в бок.

Нужно бы милиции привлечь хулиганов к ответственности.

Избиение милиционера. Гр. с. Шелаболихи Басманов Григорий нанес удар по лицу палькой пом. начальнику милиции Тарасову, когда последний предъявлял ему решение суда по его делу. Производится дознание.

Показания свидетелей не говорят в пользу подсудимого.

— Вся денотчетность велась Колтаковым самостоятельно... нарушения лимитных цен не было, распоряжений на переписку ведомостей не давал... За последнее время Колтаков выпивал—говорит Гаврилов.

Суд нашел преступление доказанным и приговорил Колтакова к 2-годам лишения свободы без строгой изоляции.

Гражданский иск Томтпо удовлетворить полностью.

Это.

## Справочный отдел.

### Товарная биржа.

Спрос местный: шерсть яловая—100 п. 9 р. 50 к. п.

Иногородний: Тюмень—шерсть овечья, ординка и русская—2000—2500 п.; Нижне-Тагильск—холст крестьянский—20.000 метров.

Предложение местное: оконное стекло полубелое 16×16 и 16×18 вершков 1 с. 35 ящ. 57 р. 60 к., 2-й сорт—215 ящ. 53 р. 30 к., бутылка—20 ящ. 42 р. 50 к., орех кедровый сухой—1 вагон по 6 р. 50 к. пуд (с мешком), крупа гречневая ярица—1 ваг. 2 р. 50 к. п., грызовой подсолечничный—1 ваг. 2 р. 50 к. п.

Иногороднее: Бийск—дуги ветловые кустарной работы 1 с. 5—5.500 шт. 1 р. 95 к. шт., 2 с.—20 проц. 1 р. 65 к., 3 с.—30 проц. 1 р. 25 к., 4 с.—30 проц. 1 р. шт.; кожа выделанная полуval—30—40 ф. 150 п. 42 р. п.; Батум—лавровый лист прессованый в любом количестве по 2 руб. 70 коп. п.

### Где дешевле купить?

Мед—в кооперации—75 к. клгр., у частных—88 коп.; мука рожаная—ЦРК—4 р. 88 к. 100 клгр., у частника—5 р. 40 к.; обойка пшеничная—в кооперации—7 р. 94 к. 100 клгр., у частника—8 р. 55 к.; простого размола—ЦРК—7 р. 64 к. 100 клгр., у частных—7 р. 33 к., сяники в кооперации нет, у участника—14 руб. 65 к. 100 клгр.

### Почта и телеграф.

#### Такса за частные услуги.

За пронумеровку, скрепку и опечатание частно-подавательской книги 25 к., заделка посылки без материала—10 к., за сургучную печать—1 к., пломбу—4 к., за переваделку и исправление оболочек посылок, по взвешенным в починке отправителя, от 50 к. до 1 р., в зависимости от веса и рода посылки.

**Извещение.**

Всем отделениям и фабзавместкам.

В воскресенье, 4-го апреля, в 12 дня в клуб «красный Октябрь» (ул. Московского и Петровской ул.) состоится общегородская конференция фабзавместков.

На конференции обязательно при сутствие членов правлений окротделений.

Повестка дня:

1) Доклад о решениях 2-го Пленума Сибирской профсоюза.

Председатель Мальцев.

Секретарь Жаринова.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Окружком ВКП(б) и Окрайисполком.

## ЗИМНИЙ ТЕАТР ОКОНО.

Драматической труппой под режиссерством А. Н. Аркадьева

В субботу, 3-го апреля с. г.

Представлена будет:

## 4-й раз. Проститутка

Драма в 5 д., соч. А. Грин, по известному роману Маргерит.

Начало спектакля ровно в 8 $\frac{1}{2}$  часов вечера.

Цены местам от 30 к. до 1 руб. 50 к.

Завтеатром А. А. Котович.

## Всероссийское фото-кинематографическое акционерное 0-во „СОВКИНО“

(Алтайское агентство „СОВКИНО“, г. Барнаул)

с 1-го апреля 1926 г. производит прокат кино-лент для рабочих клубов, кино-переходников и деревенских кино-установок.

Покупает: старую кино-аппаратуру (аппараты для демонстрации кино-лент).

Производит: оборудование клубных и деревенских кино-установок, а также производит ремонт старых кино-аппаратов.

Адрес агентства „СОВКИНО“:

г. Барнаул, Ленинский проспект, бывшая немецкая кирха, телефон № 85.

401

## ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами Окроно.

2, 3 и 4 апреля 1926 г.

будет демонстрироваться 1-я

серия в 9-ти частях:

### Дети и родственники

### Кузьмы Васильевича Речкунова

объявляют о скоропостижной смерти дорого отца и родственника, последовавшей 2/IV с. г. в 5 ч. утра.

Вынос тела из квартиры покойного (ул. Анатолия, 92), назначен в 4 ч. дня, 4 апреля с. г. (в воскресенье).

### Жена и родители

с глубоким прискорбием извещают о смерти дорого мужа и сына

### Павла Орестовича Доценко.

Похороны состоятся 3-го марта. Вынос тела из квартиры по Красноармейской переулку, № 15.

Павел Доценко.

Похороны состоятся 3-го марта. Вынос тела из квартиры по Красноармейской переулку, № 15.

Павел Доценко.

Похороны состоятся 3-го марта. Вынос тела из квартиры по Красноармейской переулку, № 15.

Павел Доценко.

Похороны состоятся 3-го марта. Вынос тела из квартиры по Красноармейской переулку, № 15.

Павел Доценко